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Limited Şirket tek kişiyle kurulabileceği gibi birden 
fazla gerçek ve tüzel kişiyle de kurulabilir. Limited 
Şirketlerde şirket temsil ve izama yetkisi tek başına 
dışarıdan atanamaz, mutlaka bir ortak talep edili-
yorsa ancak o zaman dışarıdan kanun temsilci 
atanabilir. Limited Şirket kanun temsilcileri tüm 
amme borçlarından kanuni temsilci oldukları 
döneme ilişkin olarak tüm mal varlığıyla sınırsız 
sorumludurlar (VUK Madde 10, AATUHK mük. 
Madde 35). Ancak kendilerinden önceki döneme ait 
borçlar için sorumlulukları yoktur.

Tek kişilik Limited Şirket ortakları için, kanun temsil-
cide olma durumunda kalacakları için bahse konu 
başka bir husus yoktur.  Ancak; kanuni temsilci 
olmayan Limited Şirket ortakları farkında olmadan 
amme alacaklarından dolayı sürekli tehlike altında-
dır.

Limited Şirket ortakları AATUHK’nun 35. Maddesine 
göre Limited Şirket Ortakları Sorumluluğu kenar 
başlığında “Limited Şirket ortakları Limited Şirke-
tin ödenmeyen ve Limited Şirketin mal varlığın-
dan karşılanmayan veya karşılanmayacağı anla-
şılan amme borçlarından sermaye payları (tutar-
ları) oranında sorumludurlar. Bu sorumluluk, 
sermaye payını devralan Limited Şirket ortağının 
önceki dönemlere ait amme borçları için de 
geçerlidir. Borcun doğduğu ve ödenmesi gere-
ken zamanda ortak olan Limited Şirket ortakları 
bu borçlardan da sorumludur.” Buradan da görül-
düğü üzere Limited şirket ortakları;

1. Kanuni temsilcilerin veya ortağın kusuruna bakıl-
maksızın Limited Şirketin mal varlığından alınama-
yacağı anlaşılan amme borçları Limited Şirket orta-
ğının taahhüt edip ödediği sermaye tutarından 
değil, sermaye oranının büyüklüğü kadar sorumlu-
dur.

2. Sonradan ortaklığa giren Limited Şirket ortakları 
kendilerinden önceki dönemde var olan veya son-
radan doğacak olan amme borçlarından da serma-
ye oranında müteselsil sorumludur.

Yukarıda da belirtildiği üzere LİMİTED ŞİRKET 
ORTAKLARININ ŞİRKETİN AMME BORÇLARIN-
DAN DOLAYI SORUMLULUKLARI “KUSURSUZ 
SORUMLULUK” TUR.

Limited Şirket ortaklarının sorumluluğu konusunda 
en çarpıcı kararlar Danıştay 9. Dairesinin 13.6.2019 
tarih 2018/8047 esas ve 2019/2488 karar sayılı kararı 
ile İzmir 3. Vergi Mahkemesinin 2023/1086 esas 
no.lu kararıdır. Karar özetle Limited Şirket ortakları-
nın ortaklıktan ayrıldıktan sonra defter ve belgelerin 
ibraz edilmemesinden dolayı ortak oldukları 
döneme ilişkin olarak sonradan yapılan tarhiyattan 
bir borcun ortaya çıkması durumunda kusursuz 
sorumluluğunu istinası olarak değerlendirmiştir. 
Gerekçe olarak da Limited Şirket ortağının bilgisi 
olmadan sadece defter ve belgeler ibraz edilmedi-
ğinden dolayı KDV indirimlerinin reddedilerek yapı-
lan ortaya çıkan vergi borcundan ilgili dönem şirket 
ortaklarının sorumlu tutulamayacağı belirtilmiştir.
BU NEDENLE İŞ İNSANLARI İMZA YETKİSİ OLMA-
YACAKLARI LİMİTED ŞİRKETLERE ORTAK OLMA-
DAN ÖNCE TEKRAR DÜŞÜNMELERİ GEREKMEK-
TEDİR, BÖYLECE ANONİM ŞİRKETE YÖNELMELE-
Rİ DAHA DOĞRU OLACAKTIR.
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